

新四军 68 年前打借条 信阳村民求兑现

借条显示其祖父曾借给新四军 3 万元，多年要求兑现无果；当地称“大概一星期内会有结果”

本报讯 11 月 4 日，信阳市光山县村民张志良爆料，称家中有一张 1946 年新四军开出的借条，借条显示其祖父曾借给新四军 3 万元。该村民称多年向政府要求兑现无果。11 月 4 日，光山县财政局一负责人回应，相关部门已开始着手处理借条兑现。

借条距今 68 年

张志良给记者提供的借粮款收据原件是一张黄色老宣纸，上面写着：今承湘店乡（后更名南商店乡）保庄张炎山先生借给本军现金叁万元，特给此据为凭。署名为新四军第五师野战军政治部军令部江克成，并盖有江克成红色私章。借款日期是中华民国三十五年六月四日（1946 年 6 月 4 日）。

借条右端印有“争取和平，建立自由民主富强统一的新中国”，左端附注所借粮款在今后政府征收田赋时，可凭此据抵销，未抵销完的剩余数额政治部保证偿还。

出借人张炎山是张志良的祖父，信阳市光山县南商店乡人。张志良说张炎山曾经在乡里经营中药店铺，家境富裕。

拆旧屋红布包裹藏借条

1989 年，张志良的父亲张富友在拆建旧屋时发现土墙缝里塞着一个红布包裹，里面正是新四军的借条。“我没见过爷爷，听老一辈人说那时候他是乡里的首富。”张志良回忆说。

借据是用黑色钢笔写的，因

为氧化，所以现在看起来像圆珠笔。张志良的侄子刘先生称。

1950 年左右，各地迎来了兑换借据的高峰期。张志良称，那时候祖父张炎山被划为地主，于是将借据藏于墙缝里。

1989 年，张志良的父亲张富友发现新四军借据后，曾找到当地政府兑换，“就给几百元，我父亲没同意，又拿回来了”。张富友在家务农，已于 1993 年去世。“父亲的遗愿就是让我把爷爷的借据兑换过来。”

2005 年至今，张志良多次向光山县人民政府反映借条一事，并要求兑现。当地政府在调查之后仍未实施兑换。

银行鉴定货币为银元

11 月 4 日，记者致电光山县财政局办公室原主任杜某，他称，2012 年 7 月底，县政府曾主持召开了一场联席会议，由该县财政局、民政局、公安局和银行四个部门一同参加，张志良的侄子刘先生亦有旁听。

杜某回忆称，当时的工作部署分为四步，即公安局鉴定借据真假，人民银行鉴定币种是银元还是借粮券，民政部门出具相关文件，最后由财政局根据 1980 年财政部出台的公债政策进行兑现。一个月后他就离开了，此调查也移交他人，他也不清楚后来的情况。

据接近当初参与调查的人士透露，当时中国人民银行光山县支行鉴定货币为银元。张志良家



当事人亲属展示借条

人表示，2013 年 5 月曾在县信访局看见过该调查报告，对方不让翻看和拍照，只告诉他们很快会兑换，但至今相关部门未有回应。

11 月 4 日，记者致电光山县财政局办公室副主任，他表示已经开始处理张志良的事情，这几年各部门由于人员调动存在衔接问题，大概一星期内会有结果。

释疑 借条兑现主张还有效吗？

记者查阅到，1957 年，财政部作出关于对第二次国内革命战争时期政府和人民军队向群众筹借、筹募的款项如何归还问题的通知（57）财预字第 149 号。1980 年，财政部修正此通知，规定：处理此类问题时，直接由各省、市、

自治区核实处理，有关公债收兑问题，请按财政部、人民银行总行（63）财预字第 104 号等有关规定办理。

针对张志良的兑换要求，11 月 4 日，记者采访了北京中润律师事务所律师许荣律师。她表示，借条中未约定履行期限时，民法通则中规定借条诉讼时效最长为 20 年。从法律角度看，此借条是 1946 年所立，而民法通则施行于 1987 年，故该借条主张有效期为 2007 年，超过 20 年之后，特殊情况可参照民法通则 137 条，法院应延长其诉讼时效期限。

记者了解到，张志良自 2005 年起至今曾多次向光山县政府主张兑换借条。

（新京）

衡阳纪委通报“车震门”事件 当事人被免职 无证据证明两人“车震”

本报讯 11 月 4 日，衡阳纪委官网正式通报“车震”一事调查处理结果，对当事人市政府研究室主任黄健骅（男）、市纪委案件监督管理室副主任李佳（女）免去现任职务，并分别给予党内严重警告处分。

通报称，9 月 24 日和 10 月 20 日，多家网站先后发出《市纪委干部在市雁峰区文昌村路边玩车震》的帖子，引起社会广泛关注。

经查，市纪委干部李佳于 9 月 21 日晚 8 点多钟，与市政府研究室主任黄健骅在雁峰区文昌村地段一村民住宅旁共处一车，村民敲击车窗询问的过程中与其发生争执，不久被网络热炒。经联合调查组多方调查核实，没有证据证明两人有“车震”（即在车上发生性关系）行为。

通报表示，鉴于黄健骅、李佳事发后不积极主动配合组织调查，致使网络炒作持续，造成了极坏的社会影响，经衡阳市委常委研究，并报市委常委会研究决定，给予黄健骅党内严重警告处分，免去其市政府研究室主任职务；给予李佳党内严重警告处分，免去其市纪委案件监督管理室副主任职务。

（新京）

情人丈夫拉横幅举报通奸 珠海一官员被停职

本报讯 近日天涯论坛有网帖举报称，珠海市交通运输局一科长长期与他人妻子保持暧昧关系，并多次发生性关系。11 月 4 日，记者获悉，目前该官员已被停职检查。

网帖发布于 10 月 22 日下午 6 时许，附有一张落款时间为 9 月 28 日当事女子所写的“悔过书”照片，以及多张在珠海市交通运输局门口拉横幅的图片。发帖人自称是当事女子老公。

“悔过书”称，2010 年 9 月当事女子在银厦广场某酒吧认识了珠海市交通运输局培训科的陈光明，并很快在车里发生关系，直至今年 9 月一直保持情人关系。“悔过书”还称，其与陈光明今年 5 月在坦洲某酒店开过房，今年 8 月借出差之便在长沙幽会。“因为他是公职人员，不方便在珠海开房，所以都在他车上做。”

11 月 4 日记者了解到，发帖人姓温，39 岁，珠海人。其妻姓文，今年 33 岁，为幼儿教师。温先生称，自己是 9 月 22 日晚使用妻子手机上网时不小心发现此事的，随后妻子向他承认与陈光明一直保持性关系。

记者了解到，陈光明今年 51 岁，为珠海市交通运输局二级单位管培处培训科科长，已有家庭。

（南都）

“医疗小丑”走进儿科医院

11 月 5 日，“医疗小丑”用夸张的表演逗乐患儿及家属。

当日，来自以色列的两名“医疗小丑”走进复旦大学附属儿科医院，运用魔术、表演、道具等为患儿带来神奇的“小丑治疗”。“医疗小丑”的概念在国内较为陌生，但在以色列、澳大利亚、美国、加拿大以及欧洲已是一个严肃且专业的职业。作为医学领域里替代疗法的一个分支，“医疗小丑”通过爱与幽默的力量，改善住院病人治疗期间的总体状况，帮助患者克服焦虑感、挫折感。此次是“医疗小丑”首次来沪，将先后走访上海的三家儿童专科医院。

新华社记者 刘颖 摄



万家乐 乐万家

万家乐橱柜电器旗舰店 11月8日 2014万家乐厨电

开业大动作 让你省到没话说 大事件 没有大动作 哪敢告诉您？

活动主会场：光明路北与平安大道交叉口向南 200 米路西万家乐旗舰店
电话：0375-3838356/3838357
活动分会场：矿工路中段糖烟酒公司对面万家乐专卖店
电话：7200086



万家乐橱柜 新柜上市

收纳之王诞生（做中国菜的厨房）
双饰面 3 米地柜 + 3 米台面 + 1 米吊柜
+ 水槽 + 水龙头 + 五金件

原价：10080 元
开业惊爆价：
4888 元 限量 50 套